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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	REFERENDUM
Lees het artikel ‘Moet het kabinet de uitslag respecteren?’.

1 Het referendum over het associatieakkoord met Oekraïne is een raadgevend referendum. In andere landen, zoals Zwitserland, bestaan er ook bindende referenda. Noteer een overeenkomst en een verschil tussen een raadgevend en een bindend referendum.

Overeenkomst: …...........................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

Verschil: …......................................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

2 Als de opkomst lager dan dertig procent is, dan is de uitslag van het referendum niet geldig. Geef een mogelijke verklaring waarom deze regel er is. Maak daarbij gebruik van het begrip ‘democratie’.

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

3 Als de uitslag wel geldig is en een meerderheid tegen het associatieakkoord met Oekraïne is, dan zal het kabinet na gaan denken over de volgende stappen. Volgens minister Koenders is het daarbij belangrijk om te luisteren naar het maatschappelijke debat rond het associatieakkoord. Leg op basis van het begrip ‘referendum’ uit waarom Koenders dit zo belangrijk vindt. 

………….………..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

4 Ministers Koenders beschrijft de formele procedure in het geval een meerderheid van de kiezers tegen het associatieakkoord stemt. Wie heeft (of hebben) uiteindelijk het laatste woord? Beargumenteer je antwoord.

………….………..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

5 Stelling: “De regering kan de uitslag van een raadgevend referendum negeren. Daarom moeten dit soort referenda niet meer georganiseerd worden.” Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Het referendum is een initiatief van het Burgercomité EU dat tegenstander van het associatieakkoord is. Leg uit waarom in dit geval het raadgevende referendum de enige manier van tegenstanders is om de overeenkomst met Oekraïne nog tegen te kunnen houden. Verwijs in je antwoord ook naar andere manieren om de politiek te beïnvloeden.
 
……...….….…..…………………………………………………………………………………

……………………….…………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

7 Volgens NRC Handelsblad gaat het referendum ook over de geloofwaardigheid van de Nederlandse regering. Ben je dit met de krant eens? Beargumenteer je antwoord.

…………..…………………………………………………………………………………….....

………..………………………………………………………………………………………….
	
……………………………………………………………………………………………………  

8 In verschillende gemeenten kregen kiezers een door PostNL gemaakte folder in de bus. De folder werd samen met de stempas bezorgd. Noteer twee redenen waarom gemeenten extra voorzichtig moeten zijn met het sturen van begeleidende brieven die gaan over het onderwerp van een referendum.
 
1. ………….…..…………………………………………………………………………………

……………………….…………………………………………………………………………..

2. ………………………………………………………………………………………………... 

	……………………………………………………………………………………………………

Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk het fragment van RTL Nieuws (bron 1). Vat de inhoud van het associatieakkoord met Oekraïne kort samen.

……………………………………………………………………………………………………

.…………………………………………………………………………………………………..

10 Noteer twee argumenten van de tegenstanders van het akkoord.

1. .…..………….…………………………………………………………………………..……

2. ………………………………………………………………………………………………...

11 De argumenten voor het akkoord komen in dit fragment niet aan bod. Verzin zelf twee argumenten voor het associatieakkoord met Oekraïne.

1. ...………………………………………………………………………………………………

2. ...………………………………………………………………………………………………

12 Vul nu het Kieskompas over het Oekraïne-referendum in (bron 2). Komt de uitslag overeen met wat je vooraf dacht over het associatieakkoord met Oekraïne? Beargumenteer je antwoord.  
 
…………….…..…………………………………………………………………………………

	……………………………………………………………………………………………………

13	Hoewel de meeste Nederlanders weten dat het referendum eraan komt, weten nog veel kiezers niet waar het akkoord precies over gaat. Ga op zoek naar een website van de ‘ja’-campagne, een website van de ‘nee’-campagne en een onpartijdige website met informatie over het akkoord. Wat valt je op?
   
Ja: …….…………………………………………………………………………………….…...

Nee: …....……………………………………………………………………………………….

Onpartijdig: ……………………………………………………………………………………..

Wat valt je op? …………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
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